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Ärende 12: Näringslivsstrategi 2022–2026 för Huddinge 

kommun 

 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
1. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta förslaget till 
näringslivsstrategi med ändringar i enlighet med punkterna 2 och 3 nedan. 
 
2. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att stryka meningen 
”Tvärförbindelse Södertörn är viktig för företagens utveckling i södra 
Stockholm och Huddinge.” som återfinns under rubriken 
Näringslivsperspektiv i samhällsplanering för hållbar utveckling.  
 
3. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att stryka meningen 
”Detta genom att kommunen har aktiv konkurrensprövning, möjliggör för 
privata aktörer att bygga och driva ny samhällsservice och skapar 
förutsättningar för god konkurrens på schyssta och lika villkor.” som 
återfinns under rubriken ”Aktiv dialog och samverkan för ett bra 
företagsklimat. 
 
Bakgrund 
Vänsterpartiet menar att förslaget till Näringslivsstrategi för Huddinge 
2022–2026 över lag är bra. Ett bra näringslivsklimat, god dialog och att 
företagen trivs i Huddinge är viktigt, inte minst för att skapa fler 
arbetstillfällen i kommunen. Företagen spelar också en viktig roll i den 
gröna omställningen av kommunen. Därför blir det märkligt när det i 
förslaget till Näringslivsstrategi under rubriken Näringslivsperspektiv i 
samhällsplanering för hållbar utveckling står ”Tvärförbindelse Södertörn är 
viktig för företagens utveckling i södra Stockholm och Huddinge.” 
Vänsterpartiet motsätter sig denna mening eftersom vi anser att 
Tvärförbindelse Södertörn är ett ohållbart motorvägsprojekt, såväl 
ekonomiskt som för klimatet. Därför menar vi att det är viktigt att den 
meningen stryks. Det är dessutom tveksamt om detta verkligen är alla 
företags uppfattning. 
 
Under stycket Aktiv dialog och samverkan för ett bra företagsklimat finns 
en mening i sista stycket som lyder ”Detta genom att kommunen har aktiv 
konkurrensprövning, möjliggör för privata aktörer att bygga och driva ny 
samhällsservice och skapar förutsättningar för god konkurrens på 



schyssta och lika villkor.” Vi menar att skrivningarna gällande 
konkurrensutsättning bör lyftas ut. Kommunala verksamheter i 
välfärdssektorn bör drivas i egen regi för att minska risken för att 
skattepengar hamnar i privata fickor i stället för att gå till välfärden och 
också för att vi får bättre rådighet över dom. Dessutom innebär 
konkurrensutsättning inte att nya arbetstillfällen skapas utan att 
kommunala tjänster byts ut mot privata tjänster.  
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